

# 光山县组织系统掀起学习贯彻十八大精神热潮

信阳消息(光轩)党的十八大胜利召开后,光山县委组织部认真谋划、精心组织,开展了多形式、多角度、多载体的学习宣传活动,掀起了学习贯彻十八大精神的热潮。

多种形式抓宣传。聘请专家学习宣传,邀请县委党校讲师开办十八大精神专题讲座,围绕“新起点、新纲领、新使命”三个论题,对十八大报告进行了深入浅出的讲解和深刻的剖析,使组工干部加深对报告的理解。编发资料学习宣传,为组工干部征订了新《党章》和《中国共产党第十八次全国代表大会报告》等十八大辅导材料80套。同时抽调专人对十八大中关于论述党的建设的重要内容进行摘编,整理成小册子,发放给全体组工干部,做到人手一

册。并组织组工干部对报告中关于党建的重要论述进行细学、精读,推动学习宣传活动不断向纵深发展。

多个角度抓学习。领导带头学,采取部领导领学的方式,坚持集中学习与自主学习相结合、规定内容学习与自选内容学习相结合,按照“通读抓住精神实质,精读紧贴部门实际”的原则,组织组工干部认真研读十八大文件,原原本本地学习十八大报告和党章,全面准确学习领会十八大精神。同时,还采取个人自学、集中讨论、撰写读书笔记和心得体会等方式,认真学习贯彻十八大精神,不断提高组工干部的理论水平和思想素质。目前已组织集中讨论3次,撰写心得体会42篇。

多个载体抓贯彻落实。深化载体,将贯彻落实十八大精神与基层组织建设年活动相结合。继续深入推进后进村整顿、村级活动场所建设等工程,抓基层强基础,发挥先进典型的示范引领作用,不断提升基层组织建设水平。同时将学习十八大精神融入到组织部门自身建设中,开展“对照十八大精神找差距”调查,组成5个调研组,由部领导带队,深入机关、农村、企业、社区,采取座谈、访谈和问卷调查等方式,听取对组织工作的意见和建议;围绕十八大报告中提出的涉及组织工作的各项任务进行分解立项,设置人才队伍建设、基层组织建设和自身建设等8个课题组进行调查研究,真正将贯彻十八大精神落到实处。

商城县金刚台乡

## 认真学习贯彻十八大精神

信阳消息(张伟)连日来,商城县金刚台乡党委精心组织全乡党员干部,认真学习党的十八大精神,以学习十八大精神来引领和推进当前各项工作。

宣传精神认真“学”。为学习、贯彻落实好党的十八大精神,该乡通过张贴标语、悬挂横幅、发放宣传资料和召开座谈会集中学习等各种方式,认真宣传党的十八大精神,营造良好的学习氛围。

对照2012年全年目标任务,结合“创先争优”主题活动,该乡认真开展目标完成情况自查,充分发扬金刚台精神,定岗定责定人,克难攻坚,争取按要求、高标准、圆满完成县政府下达的各项目标任务。同时结合本乡实际,认真把握十八大精神实质,抢抓机遇,精心谋划好2013年各项工作:调整乡产业布局,实现乡域经济均衡发展;壮大乡村旅游经济,增强全乡经济整体实力;推进试验区建设,加快农村改革发展步伐;强化集镇建设,建设国家级生态乡镇;狠抓项目建设,提升招商引资规模效益,促进金刚台乡经济社会再上新台阶。

罗山县青山镇

## 5000余农民“离土生财”

信阳消息(方建兵)“以前在煤矿打工,现在在家门口做事,月工资2000多元,比以前方便多了。”日前,在罗山县青山镇石材厂工作的王岗村农民工刘先义高兴地对记者说。

目前在青山,像刘先义这样变身“上班族”的农民,全镇共有5000多人。刘先义说:“以前青山厂子少,就业机会少,现在经济发展了,镇社保所门前几乎天天都有招工的信息。”

为帮助农村富余劳动力转移,该镇先后举办近20场企业专场招聘会,提供就业岗位100多个,实现农村劳动力就地转移就业3000余人。同时,该镇多途径促进富余劳动力稳定就业,围绕打造文明卫生城镇创建等重点工作,积极开发就业岗位,把大龄失业人员、失地农民等困难群体就业帮扶与环卫管理、治安管理等岗位现场招聘活动,促进300名困难人员就业。

该镇还积极推行“以创业带就业”的模式,通过税收优惠、信贷扶持等方式,引导有创业愿望和创业条件的农民工返乡创业。目前,全县已累计投入创业就业扶持资金近1200万元,帮助800多名返乡农民工成功创业,带动农民转移就业5000多人。

明港工业管理区

## 积极开展森林防火宣传活动

信阳消息(胡逸展)自11月以来,平桥区明港工业管理区为有效预防和控制森林火灾发生,保护人民生命财产和森林资源,在辖区内开展了以“防火意识记心中,保护森林靠大家”为主题的森林防火宣传周活动。

截至目前,共发放森林防火宣传传单5000余份,出动流动森林防火车30余次,开设中小学师生集体大讲堂2次,同时各村还固定广播反复播放森林防火知识。通过开展形式多样的宣传教育活动,增强了群众参与森林防火工作的自觉性,森林防火知识得到了广大群众的关注和重视。

## “履职民情日记”解民忧

光山县白雀园镇为人大代表发笔记本记录民情

信阳消息(邹晓峰)12月2日上午,笔者在光山县白雀园镇早岗村■访时,无意间翻开了放在村委会办公桌上的一个民情日记本。“周李湾老百姓急需硬化村民组通往村茶叶示范园的一条路,在年前的有限时间内,我要努力去争取……”这是市人大代表、早岗村村委会主任李孝建不久前在民情日记里记录的一段话。像这样的日记本在全镇已有54本,镇里的人大代表每人一本。截至目前,民情日记本共收集各类群众意见建议信息280多条。

今年,为了方便人大代表履职,白雀园镇人大主席团给辖区内的54名人大代表每人分发了一本“履职民情日记”本,方便调查、收集村民信息,并记入“民情日记”,通过协调和加大监督,真正把民主问题落到实处。与此同时,该镇人大常委会每月收集一次民情和农民农业等方面的工作信息,定期向党镇、镇政府以及上级有关部门提出工作建议。

“履行民情日记”已经成为白雀园镇人大代表们沟通群众的重要桥梁,达到了为民解忧的目的,拉近了人大代表和群众之间的距离。



宁西铁路是我国“八纵八横”线路骨架的重要干线铁路之一,目前该线路已启动增建二线工程。铁路建设离不开电力,罗山县电业局获知情况后,及时与负责罗山县境内铁路增建工程负责部门联系沟通,征求意见,并最终确定在罗山境内铁路沿线的楠杆、子路、龙山、竹竿4个乡镇内,为其立杆架线、安装配变,提供优质的电能。图为12月2日,罗山县电业局施工人员在现场施工场景。 齐涛 魏思平 摄

## 信阳华祥电力物资公司 科技调研与论文取得优异成绩

信阳消息(易红)近年,信阳华祥电力物资公司重视科技调研与论文研究工作,密切关注电力物资市场运行态势。特别是今年围绕“努力超越、追求卓越、建设一强三优现代公司”的目标,组织员工多次深入调研了解情况,开展了一系列科技调研活动,先后撰写了多篇科技论文。

该公司积极提供电力物资供应保障,提倡开展

技术创新工作,推出了针对性强的论文:《信阳电力与经济增长关系浅析》等两篇论文分别被《市场研究》第八、十期采用;《信阳农业增效和农民增收问题研究》在河南省统计科学技术进步奖评比中,获得三等奖;《冷静看待信阳目前农产品价格变动形势》在信阳市社会科学优秀成果评比中,获三等奖。

潢川县农民工宋乃永与高校签约成立“农民工培训中心”

## 免费培训生活困难的农民工

信阳消息(晏乾坤)11月25日,由潢川县农民工宋乃永与郑州交通职业学院签约资助的河南省“农民工培训中心”在该院正式成立,将免费对生活困难的农民工进行培训,提升农民工的技能水平,进而改善他们的待遇,培训涵盖架子工、管道工、焊工、维修电工、工程测量工、电气设备安装工等10个工种。这是他继中秋请农民工吃饭、捐资30万兴建全国首个“农民工幸福之家”之后的又一爱心举措。对他的博大爱心,《新华每日电讯》、《工人日报》、《劳动者报》、《南方都市报》、《东方今报》、人民网、新华网、凤凰网等新闻媒体纷纷报道和转

载,在社会产生重大影响。

宋乃永与郑州交通职业学院合建“农民工培训中心”的想法源于七夕节12名大学生用暑期打工1.2万元钱,为农民工家庭开房过七夕节的新闻,让他深受感动。他主动跑到郑州交通职业学院,找到了在七夕节为农民工夫妻开房的负责人王旭辉,和他商讨中秋节请农民工吃饭及以后在宾馆、酒店建“农民工幸福之家”,无偿提供给长期分居的农民工夫妻团聚使用,资金由自己来负担。随着最近“农民工幸福之家”的揭牌,他又想提升农民工的技能水平,进而改善他们的待遇。他的想法得到了郑

州交通职业学院的大力支持,于是成立了农民工培训中心,免费对生活困难的农民工进行培训。

郑州交通职业学院院长李顺兴表示:“农民工培训中心”成立之后,郑州交通职业学院将集中优势师资力量、先进教学设施,全力做好农民工培训工作,而且所有培训全部免费。

宋乃永说,他们也深知自己的力量是远远不够的,之所以合建这个“农民工培训中心”,就是希望带动社会能关注农民工,大家一起把这件事办好,让农民工能感受到社会大家庭的温暖。